
 
 

(SERVICIUL PUBLIC PENTRU PIAŢA MUNCII) 

Informaţii Referitoare la ocuparea forţei de muncă străine

Noii cetăţeni ue 
(Reglementări de tranziţie până cel mai târziu în 2011 resp. 2013) 

 
Noii cetăţeni UE 
 
din Bulgaria, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia,
România, Slovacia, Slovenia, Republica Cehă şi
Ungaria au nevoie de o aprobare de lucru pe durata
aşa-numitei perioade de tranziţie, dacă doresc să
lucreze în Austria. Aprobarea de lucru trebuie să
fie solicitată de angajator. Ea se eliberează fără alte
formalităţi pentru ocupaţii sezoniere (cel mult 6 luni)
din domeniul agricol, forestier sau turism. O
aprobare anuală (pentru 52 de săptămâni) se
eliberează însă doar după ce se ia în considerare
piaţa muncii austriece cu privire la forţa de muncă
înalt calificată sau pentru lucrători din aşa-numitele
„profesii deficitare”. 
 

Dacă lucraţi deja în Austria şi îndepliniţi următoarele
condiţii 
 
• de minimum 12 luni consecutiv aveţi aprobare 

pentru o angajare legală sau 
 
• sunteţi membru de familie (soţ/soţie sau copil) al

unei persoane cu drept de liberă circulaţie şi
rezidenţă în Austria şi împreună cu aceasta aveţi
rezidenţă regulamentară în Austria, 

 

vă bucuraţi de dreptul de liberă circulaţie şi 
rezidenţă. 
 
Serviciul public pentru piaţa muncii, în competenţa
căruia se află reşedinţa dumneavoastră, va emite la
cerere o confirmare a dreptului de liberă circulaţie şi
reşedinţă pe care trebuie să o prezentaţi
angajatorului înainte de angajare. Vă rugăm să
păstraţi această confirmare pentru eventualitatea
unui control şi să înmânaţi şi angajatorului
dumneavoastră o copie spre păstrare. 

Condiţii speciale de ocupare a forţei de 
muncă   
 
Aprobarea pentru lucrătorii din zona de frontieră
şi pentru practicanţi (valabilă doar pentru forţa de
muncă din Ungaria şi Republica Cehă) în limita
contingentelor stabilite. Informaţii mai ample aflaţi
prin: 
 
AFSZ – Serviciul naţional de ocupare a forţei de
muncă şi de asigurări sociale, departamentul
principal pentru relaţii internaţionale şi migraţie,
Kalvaria ter 7, 1089 Budapesta. 
 
Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale 
Administraţia muncii, departamentul pentru munca
în străinătate, Na Poricnim pravu 1, 128 01 Praga 2
 
• Studenţii din noile state membre UE care 

studiază în Austria au nevoie şi ei de aprobare. 
Acest lucru se aplică chiar şi în cazul în care 
lucrează doar în anumite zile şi au un venit relativ 
mic. 

 
• Contracte de antrepriza – activitate autonomă    
 În cazul acestor contracte se va ţine seama de

faptul că ele cad sub incidenţa obligativităţii
aprobării doar atunci când au ca obiect activităţi
simple care, în totalitatea lor, nu reprezintă o
lucrare autonomă/independentă. Chiar şi
dependenţa personală şi economică de un singur
client va califica acest raport ca fiind unul similar
contractului de muncă şi, în consecinţa, cade sub
incidenţa obligativităţii unei aprobări de lucru. Nu
este vorba aici de denumirea contractului în sine,
ci doar de conţinutul/calitatea convenţiei de
muncă. 

 
• Cetăţenii elveţieni  NU au nevoie de aprobare de 

lucru în Austria începând cu 1.6.2004. 
 
Informaţii suplimentare şi formularele necesare vă
stau la dispoziţie la adresa  www.ams.at
 
Oficiul competent AMS poate fi găsit la adresa
www.ams.at
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